
ELHUNYT POLGÁR ENDRE 
ENDRE POLGÁR PASSED AWAY 

Polgár Endre Bonyhádon született 1932. október 11-én. A középiskola elvégzése 
után az ELTE Természettudományi Karán folytatta tanulmányait, ahol 1955-ben 
szerzett meteorológus diplomát. Szakmai pályafutását a Magyar Néphadsereg me-
teorológiai szolgálatában, mint hivatásos tiszt kezdte meg, repülőtéri szinoptikusi 
beosztásban. 1957 elején leszerelték. Egy évig teherautó gépkocsivezetőként dolgo-
zott, majd az Országos Meteorológiai Intézetben kapott munkát. Előbb a Hálózati 
Osztály, később a Magaslégköri Megfigyelési Főosztály vezetője lett. A jégeső-
elhárító rendszer kiépítése 1974-ben kezdődött, ami Wirth Endre tudományos és 
Polgár Endre szervező munkája révén 1976-ban kezdte meg próbaüzemét BRJE 
(Baranya megyei Rakétás Jégeső-Elhárító Rendszer) elnevezéssel. 1979-ben az Or-
szágos Meteorológiai Szolgálat Jégeső-elhárító Rendszerében a pécsi poligon veze-
tője lett, szintén főosztályvezetői besorolásban. 1989-ben Budapestre helyezték, 
ahol a Szakigazgatási Főosztályon belül mint a Kutatási és Fejlesztési Osztály veze-
tője, illetve a jégeső-elhárító rendszerek koordinátora tevékenykedett egészen 1991-
ben történt nyugállományba vonulásáig. 

2020. október 15-én hunyt el Budapesten.  Nyugodjék békében! 
 

ELHUNYT DUNAY SÁNDOR 
SÁNDOR DUNAY PASSED AWAY 

Dunay Sándor arany- és gyémántdiplomás meteorológus (Budapest, 1934. április 
27. ‒ Budapest, 2020. december 30). Középiskolai tanulmányait a Budapest II. ke-
rületi Érseki Főgimnáziumban, 1950-től II. Rákóczi Ferenc Gimnázium végezte. Az 
ELTE Természettudományi Kar meteorológus szakán 1956-ban szerzett diplomát. 
1957-ben az Országos Meteorológiai Intézet (OMI) Rádiószondázó Osztályon he-
lyezkedett el. 1960. március 1-től az Éghajlatkutató Osztályra került, ahol terepkli-
matológiával foglalkozott. Aktívan közreműködött az intézet nagy kutatási prog-
ramjában, a Balaton-kutatásban. 1964. márciustól a Hidrometeorológiai Osztály ke-
retében Szarvason terepklimatológiai méréseket végzett. 1968-tól már az agromete-
orológia területen tevékenykedett. 1978-tól 1991-ig a Központi Meteorológiai Inté-
zet Agrometeorológiai Előrejelző Osztályának volt a vezetője. 1991 és 1996 között 
az Agrometeorológiai Osztály vezető helyettese, intézeti tanácsos. 1994. november 
30-án vonult nyugállományba. Főbb kutatási területe a párolgás és a mezőgazdasági 
növényállományok talajnedvesség viszonyainak vizsgálata volt. A talajnedvesség 

alakulására vonatkozó számítási módszerét ma is alkalmazza az Országos Meteorológiai Szolgálat. 1983-ban meg-
szervezte a hazai mezőgazdasági növényfenológiai megfigyelő hálózatot. Kidolgozója, megindítója és felügyelő köz-
reműködője volt az Agrometeorológiai Havijelentés, és a 10 naponként megjelenő Agrometeorológiai Tájékoztató az 
Öntözőgazdaságok részére című kiadványoknak. Az 1980-as évek közepén megindította az Agrometeorológiai In-
formációs programot a mezőgazdasági üzemek részére, amely egy hét időtartamra szóló agrometeorológiai előrejelző 
tájékoztatást adott hetente két alkalommal. 1973 és 2005 között tagja volt a LÉGKÖR szerkesztőbizottságának. 
Nyugdíjba vonulását követően, 2018 nyaráig, hetenként agrometeorológiai tájékoztatót és előrejelzést készített a Ma-
gyar Mezőgazdaság című szaklapnak. Munkásságát a környezetvédelmi miniszter 1996-ban Pro Meteorologia Em-
lékplakettel, az agrárminiszter 2019-ben Schenzl Guidó Díjjal tüntette ki.  Kedves Saci, nyugodj békében! 
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